

## 信心與行為

「身體沒有靈魂是死的，信心沒有行為也是死的。」(雅 2:26) 這節經文是出自《雅各書》。新約聖經記載有三位名叫雅各，其中兩位是耶穌揀選為門徒 (也稱「使徒」)。他們是西庇太的兒子雅各 (使徒約翰的兄弟) (太 10:2 下) 和亞勒腓的兒子雅各 (太 10:3 中)。還有一位雅各，就是耶穌的弟弟 (太 13:55)。《雅各書》的作者是耶穌的弟弟，他是耶穌被釘在十字架後，死了，被埋葬，第三天後死裏復活，後升天才信主。信主後，他很虔誠，也很熱心祈禱，常常跪下不起，以致膝蓋堅厚，有「駱駝膝蓋的雅各」之稱。他後來在耶路撒冷作了約 30 年牧養的工作。因他敬虔，成為初期教會的柱石 (徒 15:13)。這卷書是他在耶路撒冷寫的，時間約主後 50-60 年。這卷書主要是有關信徒實際的生活，如何活出信心。雅各說明要有行為的信心才是真信心，若只口講信心，卻沒有行動，這是假信心，有信心沒有行為是等同身體沒有靈魂一樣是死的。如何活出有信心的行動呢？

我們信主的人是因信稱義，使徒保羅曾告訴我們得救是神的恩典，不是因人的行為，以免有人自誇 (弗 2:8-9)。雅各卻說信心要有行為才配為神的兒女，他們所說的是否有矛盾呢？詳細分析之下，他們所說的憑信心歸主耶穌與信心要有行為是沒有衝突的。使徒保羅所說「因信稱義」(羅 1:17)，與雅各所引用亞伯拉罕獻以撒，因此神算亞伯拉罕為義 (雅 2:23)，當中沒有任何矛盾。使徒保羅所說是神的救恩，是白白賜給信主的人，不是靠行為。雅各所說的是基督徒不要只講信心，也要有行為見證顯示真信心，否則是空話。所以雅各所說信心與行為是分不開的，就好像一個錢幣有兩面一樣，它仍是一個錢幣。其實使徒保羅也鼓勵信徒要施行慈愛才能使這信心發出功效。如經上說：「惟獨使人生發仁愛的信心才有功效。」(加 5:6 下)

既是這樣，我們信主的人不要以為信了主便什麼都不做。我們得救是恩典，是神應許的。但信徒仍要有愛心和憐憫心去幫助有需要的人，這是主鼓勵信徒行善，在眾人面前為主作鹽作光，要有好行為和好見證，要效法主耶穌的愛，以致愛人如己。所以使徒保羅也鼓勵信徒行善，這是神叫信徒要行的。如經上說：「我們原是他的工作，在基督耶穌裏造成的，為要叫我們行善，就是神所預備叫我們行的。」(弗 2:10) 因此我們要憑信心活出愛，用愛心顯神的大能，叫我們無可指摘。正如使徒保羅為以弗所的信徒禱告說：「使基督因你們的信，住在你們心裏，叫你們的愛心有根有基，能以和眾聖徒一同明白基督的愛是何等長闊高深！並知道這愛是過於人所能測度的，便叫神一切所充滿的，充滿了你們。」(弗 3:17-19)

張國基區長